

De la colectividad y del individualismo.

No va a tratarse en este artículo de definir, por sobre de definición, lo que es el sujeto y es la colectividad, y menos aún, lucir unos conocimientos elementales donde Kant dance, como profesor del moderno individualismo, ni Marx surja defendiendo a las agrupaciones.

No, no se trata de eso; se trata únicamente, ya que estos días se discute el tema, de ver si está más en lo cierto el que escribe «yo no me apartaré ni un ápice de lo que ordene mi asociación», o e que frente a ella reclama, como parte de la misma, su derecho a juzgar y a, si es preciso, a discutir.

Para los bien avenidos con la mansedumbre del rebño, eso de obedecer a quienes pueden o no acertar, resulta de una mansajería que el hombre verdaderamente libre avergüenza.

Eso, los que dicen amén, a cuanto se les pregunta, resultan, snalzándolo, más egoístas que aquellos que por no sufrir el yugo de la imposición, son llamados a ira—ira del cazador que no mata lo que quisiera—individualistas despreciables.

Pues éstos, valerosos, se ponen frente a la colectividad para sufrir sus dentelladas, mientras los otros, los que se conforman con el mandato del rabadán, aunque en conciencia lo desdennan, viven cómodos y pueden, si llega el fracaso, decir: «yo no fui el culpable; lo fué quien nos mandaba...»

Y de esa condición, aunque parezca extraño, son el novena por ciento de los hombres que se agrupan, y es así, porque los siglos no han arrancado de la condición de ciertos parias—aunque se llamen soldados de la ciudadanía—la comodidad de vivir, moralmente, como esclavos.

De acuerdo que la ley de las mayorías debe ser la fuente del derecho, pero eso será—digo yo—cuando la mayoría no sea lo que ahora es en esta bella parte occidental.

Ved, sí, cómo han resuelto las mayorías que se fabricaban a base de indiferencia, coacción y chanchullos, comparadas con las que en Rusia, ca padadas por el dolor y la pelea, han surgido, primero en Kerenski y luego en Lenin.

En España—un modesto ejemplo—se ha sufrido el mal de la mayoría en cuantas agrupaciones más o menos importantes hemos vivido los republicanos.

En todo comité, mayoría; en toda asamblea, mayoría...

En el interior de un taxi se desarrolla un sangriento drama.

París.—A las diez de la noche, de ayer, cuatro individuos se acercaron a un argelino que se dirigía por el boulevard de Clichy y después de entablar conversación con él lo invitaron a tomar alguna bebida.

El argelino que se llama Marikí Akil ben Saís, de 27 años, aceptó la invitación e hizo tantas libaciones que llegó a quedar en estado completamente ebrio.

Durante el tiempo que duraron las libaciones parece que los cuatro individuos hicieron alguna amistad con el argelino y cuando éste les indicó sus deseos de retirarse a su domicilio se ofrecieron los cuatro a acompañarle.

Delante del teatro de Las Dos Horas los acompañantes del argelino le invitaron a seguir en el auto la marcha hasta su casa y aceptado por éste, aquilaron un taxi que guiaba un chauffeur llamado M. Gineau.

Como pudieron, los cinco individuos se instalaron en el auto que emprendió la marcha hacia la plaza de Voltaire, a donde pidió el argelino que se le llevara. Cuando el auto pasaba por la calle de los Mártires, el chauffeur se dio cuenta de que en el interior del coche se desarrollaba una escena anormal.

En efecto; momentos después de parar el auto, observó que por la puerta de la derecha salían tres de los ocupantes del vehículo, dándose precipitadamente a la huida, mientras por la del otro lado se disponían a hacer el propio los otros dos restantes.

Yo, para defenderme del atracador, saqué el cuchillo que llevaba y con él herí en la pierna a mi agresor.

En realidad, no he hecho más que defenderme.

La declaración del argelino ha podido ser comprobada como exacta.

De otra parte, al identificarse el cadáver del atracador, se ha comprobado se trataba de un mecánico electricista llamado Georges Marcel Acharles, de 19 años de edad que hacía mucho tiempo no trabajaba y que por su vida licenciosa tenía pendiente algunas cuentas con la policía.

LA REGION, teléfono núm. 1807

De sociedad. Viajeros.

Procedente de Madrid ha llegado Santander el abogado director del Depósito de Tabacos de Puntales (Cádiz), don José Palacios y Moreno.

De Bilbao, el marqués del Jaral.

De San Sebastián, el marqués de Montealegre.

De San Juan de Luz, don Pedro Larrañaga.

De Ruesga, el aviador don Antonio Azcona Bárcena.

De Villamayor, don José Pajón.

De Ogarrio, don Adolfo Balder.

De Ontaneda, don Alfonso Acosta Diego de Madrazo.

Teatros. Estreno de «La Pájara».

No hay en el asunto que nos que presenta Serrano Anguita en su comedia «La Pájara», motivo suficiente para hacer tres actos. La obra, reducida a dos, hubiera sido más comedida.

Hay exageración en la expresión de ese sentimiento. Y lo lamentable del caso es que no basta a devolver la calma a los espíritus ciudadanos, el edificante ejemplo de tranquilidad que da el alcalde ante el posible peligro de ser atacado por uno de los perros hidrófobos que aún no tienen nada que temer de los laceros.

Nosotros vamos tranquilizados ya. Nos hemos contagiado de la admirable serenidad del señor Vega Lamera. Pensamos que el can rabioso igual puede atacar al alcalde que al más modesto guarda de consumos o al más sencillo de los ciudadanos. Y nos infundimos el ejemplo de tranquilidad de la primera autoridad municipal.

No queremos ser menos valientes ni menos tranquilos que el señor Vega Lamera. Por nosotros pueden seguir los perros rabiosos atacando a los vecinos en la seguridad de que no nos intranquilizaremos.

Y allá se las compongan los que se indignan contra la alcaidía por no saber apreciar el valor que encierra la tranquilidad maravillosa del señor Vega Lamera.

Tragedia callejera. En el paseo hemos conocido algunas parejas de jovencitas, casi niñas, que sin embargo miran de manera insinuante a los hombres. Nos han llamado la atención por su incomprendible desecuvoltura.

Manuel Ruiz de Villa, lesionado. Nuestro querido amigo el joven escritor y abogado torrelaveguense Manuel Ruiz de Villa sufrió el pasado domingo un percance al tomar el tren en la estación de Puente de San Miguel, padeciendo la dislocación de un pie.

Ruiz de Villa estuvo a punto de sufrir un serio accidente, pero afortunadamente el peligro se conjuró por una verdadera casualidad.

Nuestro querido amigo se encuentra casi totalmente restablecido de la leve lesión. Lo celebramos cordialmente.

Musa barata. El marqués de los marqueses.

Con igual desinterés que otros dan buenas razones, aquí tenéis a un Marqués que prodiga sus millones en el suelo montaños, como en otras poblaciones. (y esto ocurre cada mes)

En obras de caridad de cultura y de progreso nunca tuvo parquedad, nada le parece exceso; y su liberalidad no la ignala ningún Creso de ésta ni de otra ciudad.

Pero no es lo fabuloso de sus magnos donativos lo que encuentro más hermoso. Para mí hay más atractivos en su actual silencio, en sus modos comprensivos, en su horror a lo ostentoso.

Su sencillez ejemplar su modestia verdadera, es lo que más sé admirar. Huye a lo espectacular y por él nadie supiera lo que acababa de dar, aunque fuera lo que fuera.

De hombres así—la verdad—de alma tan noble y sencilla, todo sensibilidad, queda muy poca semilla (y la que hay es propiedad de marqués de Valdecilla, que es el Rey de la Bondad).

PLIN

Comentarios locales. La vida de la ciudad.

Intranquilidad. La vida de la ciudad pasa por momentos de gran intranquilidad. Salta a la vista el desasosiego de las gentes. En algunas se refleja claramente el temor de que están poseídas. La precupia de manera obsesiva la posibilidad de un trágico encuentro con uno de esos perros que aún andan por ahí sueltos.

Hay exageración en la expresión de ese sentimiento. Y lo lamentable del caso es que no basta a devolver la calma a los espíritus ciudadanos, el edificante ejemplo de tranquilidad que da el alcalde ante el posible peligro de ser atacado por uno de los perros hidrófobos que aún no tienen nada que temer de los laceros.

Nosotros vamos tranquilizados ya. Nos hemos contagiado de la admirable serenidad del señor Vega Lamera. Pensamos que el can rabioso igual puede atacar al alcalde que al más modesto guarda de consumos o al más sencillo de los ciudadanos. Y nos infundimos el ejemplo de tranquilidad de la primera autoridad municipal.

No queremos ser menos valientes ni menos tranquilos que el señor Vega Lamera. Por nosotros pueden seguir los perros rabiosos atacando a los vecinos en la seguridad de que no nos intranquilizaremos.

Y allá se las compongan los que se indignan contra la alcaidía por no saber apreciar el valor que encierra la tranquilidad maravillosa del señor Vega Lamera.

Tragedia callejera. En el paseo hemos conocido algunas parejas de jovencitas, casi niñas, que sin embargo miran de manera insinuante a los hombres. Nos han llamado la atención por su incomprendible desecuvoltura.

Manuel Ruiz de Villa, lesionado. Nuestro querido amigo el joven escritor y abogado torrelaveguense Manuel Ruiz de Villa sufrió el pasado domingo un percance al tomar el tren en la estación de Puente de San Miguel, padeciendo la dislocación de un pie.

Ruiz de Villa estuvo a punto de sufrir un serio accidente, pero afortunadamente el peligro se conjuró por una verdadera casualidad.

Nuestro querido amigo se encuentra casi totalmente restablecido de la leve lesión. Lo celebramos cordialmente.

Cohetes. Al conocerse la noticia de la supresión de la Subinspección de la Compañía T. asatlántica Española en Santander, la ciudad pareció imprimirse. Los periódicos hicieron como que recogían esa impresión. Escribieron unas líneas, muy pocas y muy bien templadas para que no padeciera el ambiente gris de la ciudad.

Algunos buenos santanderinos creyeron que los diarios iban a emprender una acción seria usando por excepción las piezas gruesas de su artillería. Acaso en las Redacciones hubo ese deseo. Pero las piezas no funcionaron ya. emmohecidas por el desuso. No había manera

de disparar cohetes. Pero había que hacer ruido para dar la sensación de lucha. Entonces se pensó en los cohetes, y no se ha tenido en cuenta que los cohetes se estilan para momentos de alegría. Y se han disparado unos cuantos.

En la villa vecina habrán creído que estamos locos...

Actualidad santandereña. Gobierno civil. La Fiesta del Libro en la Escuela Industrial.

El director de la Escuela Industrial, don Francisco Mirapeix, se ha dirigido al gobernador civil dándole cuenta que para solemnizar la Fiesta del Libro, que se celebrará mañana, había acordado adquirir varios libros de Mecánica y Tecnología de autores y editores españoles.

Mañana, dará una conferencia a los alumnos del citado centro, el catedrático de la Escuela, don Julián Fresno de la Calzada, quien disertará acerca de «El Libro Español».

La Fiesta del Ahorro. El gobernador nos manifestó que esta tarde se reunirá la Caja Colaboradora. Para tratar de la Fiesta del Ahorro.

Las escuelas de Revilla de Camargo. Ha visitado hoy al gobernador civil el médico de Revilla de Camargo, don Eulogio F. Barros, en nombre de don Agapito de la Cegala, para hacerle entrega de la escritura de donación de las escuelas que donó el mencionado señor al Estado.

Juicios orales. Ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia compareció hoy Jesús y Doroteo Macho García, quienes en la noche del 22 y 23 de noviembre de 1925, penetraron en un gallinero de la vecina de Reinos, Saturnino Azcarate apoderándose de aves por valor de 20 pesetas.

El teniente fiscal señor Losada, pidió para cada uno de los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa señor Legó interesó la absolucón o en otro caso condenarles a un mes y un día de igual arresto.

Seg idamente se vió la instruida en el Juzgado de Villacriedo por lesiones causadas a la vecina de dicho pueblo Ramon López, contra Dominica Fernández Carral, para quienes el abogado fiscal señor Orbe pidió cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 500 pesetas a la lesionada.

La defensa señor Alvarez se conformó con las conclusiones del señor fiscal.

Del momento. SUGERENCIAS POLÍTICAS.

To be or not be That is the question. (Hamlet Soloyky Shakespeare.)

Insistamos sobre el oportunismo político. Es un tema su gerente, y con gran trascendencia. Importa definir este oportunismo, que se recata y emboza, como con temor de mostrarse a la luz del día. Acostumbran a meterse en sombras, los que han de cometer un mal o una buena acción. El delito y la bondad, tienen muchas veces idéntica apariencia. Este oportunismo del que se habla y se comenta en los días actuales, no quiere mostrarse tal como es. Procuemos tirarle un poco de la capa, para ver el sazo que trae debajo de ella, y en el que nos subamos si oculta grandes adelantos o rétores inconcebibles.

Pensamos con temor en lo segundo. Para nosotros, el oportunismo político, no debe constituir una táctica, ni siquiera un medio de defensa. Hay en él asomos de impotencia, una falta supina de nervio político y de virilidad ciudadana. Los oportunistas políticos nos parecen esos mendigos, que a la puerta de un convento esperan la sopa un día tras otro, sufriendo el frío y las intemperancias ajenas, cuando buennamente podían poseer, por medio del trabajo, un condumio semejante. Tiene asomos de estrosos y mendicantes ese oportunismo, preconizado por el gema bandera política.

No importaría a nuestra conciencia ciudadana, que se manifestaran como oportunistas los eternos grupitos, los que no se resignan al abandono de mezquinas posibilidades, para ensanchar el campo de su actuación política. Esto, que es eterno, innamante, no nos extraña, magüer nos lastime.

Lo que nos importa, lo que preocupa nuestro sentir liberal, es que tal oportunismo—este diezmando, al parecer, la democracia española. Inconcebibles pretensiones, deseos no exteriorizados claramente, miran al campo liberal. Este cuerpo de la democracia se nos ofrece desgajado, fofu, protoplásmico, más lamentable hoy que ayer, con haberlo sido mucho durante largos años. La culpa es del oportunismo y de la indiferencia. Picaros y hábiles conviven con nosotros. Nuestro frente único de defensa y de batalla, se está reduciendo a un débil valadar, franqueable en cuanto queramos los enemigos.

¿Toda la culpa del oportunismo? No, en verdad. La cuquería no es nuestra esencial enemiga. Hay algo más, conocido perfectamente, que desorienta nuestra labor, y convierte en una forma absurda la actuación liberal. Estamos sobre un balcón. No sabemos qué hacer. Vamos al pueblo; no vamos. Acudimos a los intelectuales; no acudimos. En una palabra; no sabemos hacer tomar carta de naturaleza a ese liberalismo incipiente de la masa, que de una manera vaga, pero positiva está con nosotros.

No adentramos al liberalismo en la médula de la nación. No le incorporamos en el alma de la raza. No formamos el frente único, la vanguardia potente, precursora optimista de todo el Ejército.

El liberalismo está siendo una pelota que nos devuelve mos usos a otros. Un núcleo de intelectuales, que se creen llamados a la dirección, la tienen unos instantes en su poder. Al cabo de ellos, la devuelven a los otros, los que sin ser intelectuales en el sentido de rango, están situados frente a aquéllos sus dentro del mismo campo. Es un juego de grupito, de cuatro, de seis decenas de hombres, que así mismos se llaman los liberales, usando de la palabra por auto-nomiasia.

Mientras tanto, los demás, los de número, los creyentes henchidos de fervor, están perplejos, contemplando el juego de los «superliberales», y con la angustia de los momentos decisivos. ¿Qué hacer?

La interrogante de los buenos liberales, es una recriminación para estos hombres entretenidos en un juego pueril, en una honesta diversión, pro-

pla de señoritas memas o de colegiales adolescentes. —¿Qué hacer? He aquí el interrogante, planteado al liberalismo. Tiene los caracteres de dolor del solloquio del príncipe de la concepción shakspeariana—. ¿Qué hacer?

No apremiamos más que una solución. O la lucha, mejor, la defensa, pues que somos atacados, o el abandono. No sigamos sosteniendo una entelequia de partido, una ficción unión que no existe, que ha sido incapaz para luchar en momentos críticos y decisivos, y que ahora tampoco se manifiesta, y que tiene unos hombres que se sumergen en la dulce y absurda tarea de las discusiones científicas, buscando las raíces de un liberalismo que no necesita discutirse, sino que es como la viscera cordial de la vida del siglo.

Consecuencia de esto, es ese oportunismo que se manifiesta en nuestro campo. Podíamos haberle dominado y no se ha querido. No se nos van los mejores, pero el número se reduce. La gente que huye, podía haber sido un elemento de lucha. La ortopedia del enustiasmo, de la buena voluntad hubiera corregido sus deformaciones. No se ha querido. Eramos tristes y hoy lo estamos mucho más.

MAXIMIANO G. VENERO.

Un perro muere a una joven. Y otro es muerto por un guardia civil.

En el barrio de Somonte, perteneciente al pueblo de San Román, fué mordida esta mañana por un perro, propiedad de don Agustín Ontavía, la joven de 22 años Gloria Bezañilla Palomera.

Fué asistida por el médico don Alvaro Abascal Ruiz de una herida por mordedura en el costado izquierdo.

Del suceso se dió cuenta a la alcaldía.

Esta mañana, por las calles de San Simón y Santa Lucía, vagaba un perro de gran tamaño. Los transeúntes y vecinos se alarmaron ante la presencia del animal, y reclamaron el auxilio del corneta de la Guardia civil Félix Carpiñero, que con su pistola mató al animal.

El hecho tiene una justificación; pero no es suficiente a disculparle el temor a la hidrofobia. Tenemos informes que dicen que el perro vagaba pacíficamente por las calles mencionadas y los vecinos se alarmaron en demasía. No había, pues, una excitabilidad del animal que hubiera justificado plenamente el cruel sacrificio en mitad de la calle.

Es preciso evitar para lo sucesivo esos desagradables espectáculos en la vía pública, máxime cuando se trata, como en este caso, de animales inofensivos, con el único pecado de ser vagabundos.

Los sucesos. Sirvienta infiel.

En la Comisaría de Vigilancia se presentó esta mañana Rosa García, sirvienta de doña Enriqueta López, viuda de Obeso, con domicilio en la calle de Marcelino S. de Sautuola 13-1.º, denunciando en nombre de su señora que a un bñil habían sustraído a ésta 1.250 pesetas en billetes.

Para cometer el robo se habían visto precisados a descarrilar el bñil. La sirvienta sospechaba de otra compañera suya. llamada Angela de Cos García, de 28 años, que había entrado a servir en la casa hace ocho días. Se fundaba en que unos momentos la habían dejado sola en la casa y en la actitud extraña observada en ella al darse cuenta de la desaparición de las pesetas.

Interrogada la Angela por el comisario señor Juárez, se vino en consecuencia de que había robado la cantidad, haciéndole confesar el hurto.

Las pesetas se encontraron en la almadcha de su lecho. La infiel sirvienta pasó a la cárcel.

C. Gándara. Gran exposición y novedades en aparatos de luz. Precios fijos y sin competencia. Wad Rás, 2. Teléfono 931. SANTANDER.

Sanatorio Marítimo Cantabria. Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos. Espléndida situación.—Todo confort.—Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la curaje al aire y sol. ABIERTO TODO EL AÑO. Dirigirse a D. Jesús Mata Médico Director.

Artículos exclusivamente ingleses

CASA GIRIBET

Sastro de la Real Casa

BLANCA, 11 SANTANDER TELEFONO 31 10

CASA EN GIJON, Corrida, núm. 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada...

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte...

La vida literaria

"Andrenio" y la crítica en España

En un volumen titulado "De Galardo a Unamuno" que acaba de aparecer, ha reunido el ilustre escritor Eduardo Gómez de Baquero...

El docto académico, cuya dilatada vida siempre en constante dinámica intelectual y en devenir de selecta labor...

Gómez de Baquero, que se encuentra, empero esa gran labor ya desarrollada, en plena madurez y capacidad de intelecto y actividad...

Desde su obra primigenia "Letras y Letrados", hasta ésta que comentamos, pasando, en resena cronológica, por "Novelas y Novelistas" y "El renacimiento de la novela española en el siglo XIX"...

piritual contiene tierras ignotas. Muchos errores y extravíos que se cometen en elevadas disertaciones proceden del olvido de las nociones más elementales.

En esta postrera obra de "Andrenio" manifiestase en gran óptimo esas cualidades características del gran escritor y crítico...

Pero aún lo es más, si cabe, su don de penetración, su agudeza de concepto, su serenidad exegética y su clara y jamás decaída imparcialidad.

El título del libro deriva de los dos polos cronológicos que sierran virtualmente lo principal de su contenido: Bartolomé José Gallardo, el gran escritor y primer creador de la cultura bibliográfica española...

Conviene empezar por lo más elemental: por decir quien era y persone. Hay ahora en literatura cierta propensión al narcisismo y al preciosismo...

Este achaque, en unos es elegancia y en otros indigencia. De ahí viene el prurito de suponerlo todo sabido y el miedo a descubrir mediterráneos. Pero siempre habrá alguien que no sepa lo que es Mediterráneo y uno mismo puede no estar seguro de saberlo, pues cualquier geografía

las de Unamuno, la obra con- rre otros ensayos por igual interesantes, llenos de erudición y doctrina...

Angel Dotor. Madrid, octubre 1925.

VENTA DE FINCAS

Se proyecta la venta, juntas o separadas, de las casas números 9, 11 y 13 de la calle de General Espartero...

Omnibus FIAT

20 asientos, nuevo se vende barato. Informarán: San Francisco, 33

DEPORTES

Fútbol.

El partido Suiza-España.

La Federación Nacional de Fútbol se ha dirigido a la Federación Cantábrica participando que la fecha señalada para la celebración del partido internacional Suiza-España es la del 17 de abril del presente año.

Con arreglo a los acuerdos de la Asamblea de enero de 1926, ese match debe celebrarse en Santander. Y para que definitivamente se convenga su celebración, el trió nacional interesadas un contestación afirmativa en el plazo de dos semanas.

No sabemos lo que pensará sobre el asunto el Comité directivo de la Federación Cantábrica.

BOXEO

ACADEMIA DE BOXEO en el Gimnasio Achúcarro dirigida por ANADOR Gómez Graña, 5.

Destinos civiles por Guerra.

Relación de los nombres.

La "Gaceta de Madrid" del día primero de los corrientes, publica los nombres de los agraciados en el concurso para optar a los destinos civiles, correspondientes éstos, por lo que afecta a nuestra capital, a los individuos siguientes:

- Para porteros ordenanzas.—Bernardino Jiménez García, N.º 107. García Díaz José Antonio Ortiz Domínguez. Conserje de lavadero.—Emilio Patiño Taboada. Conserje amaestrado.—Pedro Illera Santos. Vigantes de arbitrios.—García Ruiz Capillas, Ricardo. García García, Santos. Bustos Calvo. Oficiales de la limpieza pública.—Isidoro Mateos Zarza, Joaquín. Chica Fuertes, Begoña. Dígado Galán, Rogelio Julián. Mateos.

Guardia municipal.—Arcadio Hernández Martín, Leandro Sánchez Alas de, Floritino Martínez Díez, Gregorio López Bañeros, Sebastián Montero Ramírez, Joaquín Casas García, Urbano Mateos Parceda, Daniel García Galán. Jardinería mayor.—Ramón Carril Torrado.

Dr. LLERANDI GARCIA

Aparato digestivo.—Rayos X.—Medicina general. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6. Avisos T. 1-1803 Calle del Peso, 9

Va a celebrarse en los Estados Unidos una importante conferencia de embajadores.

Washington.—En los centros oficiales de Washington se ocupan activamente y con gran actividad de los trabajos de organización de la conferencia que celebrará en la próxima semana en Casa Blanca los embajadores americanos en los principales países europeos, especialmente Mr. Schurmann embajador en Berlín, Mr. Myron T. Herrick embajador en Francia y el embajador de los Estados Unidos en Bruselas.

En dicha conferencia será examinada la situación europea y la resolución de la cuestión de las deudas no se demorará por el nuevo plan.

Los más pequeños detalles de tan importante cuestión serán examinados y estudiados a fondo por los embajadores.

Mr. Mellon, ministro del Tesoro y presidente de la comisión americana de las deudas, asistirá a dicha conferencia con su doble representación.

A esta conferencia se le concede extraordinaria importancia y se supone que ella será preparatoria de otra conferencia que celebrará en Washington y a la que serán invitados para tomar

Almacenes EL RECLAMO

Completo surtido en géneros de punto, telas blancas y confecciones. GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

SERGIO CASTILLO Compañía, núm. 11

Esta Casa no tiene Sucursales.

parte todos los ministros de Finanzas de los países deudores. En dicha reunión se examinaron de nuevo las cuestiones de las deudas y de las reparaciones. Parece que la última de las mencionadas conferencias no podrá celebrarse lo menos hasta el mes de febrero, para cuya época esperan en Washington que el Parlamento francés haya adoptado una decisión en relación con la ratificación eventual del acuerdo Berenger-Mellon.



MUSICA

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las siete y media en adelante en el paseo de Pereda:

- Primera parte. «Morles Carbonera», march. Toldador. «Guillermo Tell», ballet-Risini. «Campanone», sí. de Mazza.

Segunda parte.

- «Serenata árabe».—Tarragó. «Pan y Toros», fantasía.—Bartieri. «Los hombres alegres», canción.—Léó.

ROYALTY

Gran Hotel : Café : Restaurant JULIAN GUTIERREZ «TEA ROOM»

Días de moda: domingos, miércoles y viernes.

Espléndida orquesta

Beneficencia provincial.

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de septiembre último:

Hospital.—Existían del anterior 227; ingresaron 202; fueron bajas por curación 174; por defunción 10; quedaron en fin de septiembre 136 varones y 109 hembras; total 245.

Fueron operados y curados sin causar estancia, a razón de 38 diarios.

Casa de Caridad.—Quedaron 470; ingresaron 11; fueron bajas por curación 5; por defunción 3; existencia en fin de septiembre 259 varones y 242 hembras; total 500.

Casa de Expositos.—Existían 580; ingresaron 12; fueron bajas por reclamación paterna 1; por defunción 15; quedan 272 varones y 310 hembras; total 582.

Hacia la solución de huelga inglesa?

London.—La huelga en minas parece que ha entrado en su última fase. Parece que el día de los huelguistas ha pasado el cesantío y se desahoga volver al trabajo.

LO MAS BARATO ES LO MEJOR

La bañera alemana esmaltada al interior y al exterior.

ES MUY BARATA Y ES MUY BUENA Pida hoy mismo precio

L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA SANTANDER

MUEBLES

TAPICERIA Casa Mat

Presenta siempre últimas creaciones en Alcobas—Comedores—Salones Sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico

Sección especial de mobiliarios para «Casa humana» Compañía, 2ª Vda. Mijas. Teléfo. 100

RETALES y géneros de ocasión. Es el artículo a que se dedica esta Casa. Todas las semanas se reciben nuevas partidas. Calle Eugenio Gutiérrez, núm. 8, PISO SEGUNDO. NOTA.—Hay riguroso precio fijo mercado.

TRINCHERAS a 60 ptas. Para caballero, de tres telas y entretela de goma, en la CASA MIGUEL. ATARAZANAS, 3 SANTANDER

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Poles, Ramales, Reinoso, Sahagún, Salamanca, Santoña y Torrelavega. Capital 15.000.000 - Desembolsado 7.500.000 - Reservas 11.350.000. Su situación en 30 de setiembre de 1926.—Ajustado al modelo aprobado por R. O. de 21 de setiembre de 1922.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, FONDOS DE RESERVA, DE FLUCTUACION, CREDITOS, VALORES NOMINALES, etc.

EL DIRECTOR, Luis Catalán Fernández. EL INTERVENTOR, Manuel Bastos Santuiste. PRINCIPALES OPERACIONES: Cuentas corrientes a la vista, Depósitos a 3 meses, Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y marcos, Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero, Créditos con garantías de valores, Créditos personales, Préstamos con garantía de mercaderías, Cajas de seguridad, Depósito de valores, libres de derechos de custodia.

Casa MARY PASO DE PEREDA, 15. Teléfono 3008. SANTANDER. CASA EXCLUSIVA EN BOMBONES Y CAMELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS. ARTICULOS para REGALOS CONFITERIA y PASTELERIA

VERDADERA LIQUIDACION. Por tener que dejar el local, la Casa Manuel Fuente Cabrero liquida a precios increíbles todos sus artículos de. Novedades : Tejidos : Confecciones. Economía verdad en sus compras encontrada visitando este Establecimiento y géneros de superior calidad. Todo tres veces rebajado. Ocasión única!! PAZ, NUM 1--SANTANDER

AL TODO DE OCASION

Visítala esta Casa, donde pueden comprar, vender o cambiar cualquier objeto o alhaja, mantones de Manila, antigüedades y toda clase de artículos de ocasión.

Tableros, 3 Lotería número 13 Teléf. 1840

BANCO DE SANTANDER

Fundado en 1857 Caja de Ahorros establecida en el año 1878 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDOS DE RESERVA: 5.000.000 pesetas.

Holland América Line

Grandes vapores correo Holandeses Viajes extraordinarios de gran lujo, rápidos y económicos

El día 20 de noviembre saldrá del puerto de Santander para los de Habana, Veracruz y Tampico

VEENDAM

(Verdadero palacio flotante de 1.620 toneladas de desplazamiento) Admitiendo pasajeros de Gran Lujo, Lujo, Primers, Segunda y Tercera clase.

Librería Moderna de BENIGNO DIEZ

Amós de Escalante, 10. SANTANDER - Tel. 5-28. Contribución Industrial de Comercio y Profesiones Edición oficial vigente, 6,50 pesetas.

¿CALLOS? LA REGION

JUANETES, DUREZAS Ha trasladado su Redacción, Use sin demora Unguento Administración y Talleres, a la mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1-50. Plaza de Gómez Graña, núm. 4, Teléf. 1807

Lea Vd., todas las tardes LA REGION



Asma, Enfisema, Catarros bronquiales (AUN ANTIGUOS)

Tuberculosis pulmonar. - Insuficiencias respiratorias. - Anemia. - Clorosis. - Debilidades cardiacas. - Insomnio. son todas enfermedades que pueden ser curadas mediante el empleo de la

PROFESOR DOCTOR KUHN de Berlín

No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicas del Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchísimos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUHN en los padecimientos mencionados.

INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL, S. A. Garibay, 31.-SAN SEBASTIAN

CARTBLERA

Teatro Pereda. - Compañía cómica dramática del teatro Lara, de Madrid. Hoy a las siete, y a las diez y media, la comedia en tres actos «La pájara».

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 818. Estancias causadas por transuntes, 25. Asilados existentes en el Establecimiento, 160. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 2



GRAN VINO ANIBAL

Poderoso reconstituyente recomendado por la Ciencia Médica

GRATISIMO ESTIMULANTE DEL APETITO

Compañía Mata-Unión de Bodegas Andaluzas, S. A. MÁLAGA

L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida SUBDIRECTOR: Mauricio R. Easso de la Vega

CONSERVAS ALBO SANTONA

SASTRE

Se reforman y vuelven frac, smokings, gabardinas y uniformes a precios económicos. Vuelvense trajes y gabanes a precios sin competencia. Moret, 12, 2.º

Lea V. LA REGION

Advertisement for Ustikon shoes, featuring an illustration of a shoe and text: 'Sonríase usted si le ofrecen otra marca en sustitución de Ustikon'.

Advertisement for HAPAG HAMBURG-AMERICA LINE, featuring a ship illustration and text: 'Servicio Rápido de Vapores Correo ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.'

23 de octubre 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 1,45 (de impuestos): Total 526,45 pesetas.

Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pesetas.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios: Hoppe y Compañía.

Anúnciese usted en LA REGION

Compañía Transatlántica Española. VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

Próximas salidas de Santander: Vapor ALFONSO XIII Saldrá el 13 de octubre Vapor CRISTOBAL COLON Saldrá el 4 de noviembre Vapor ALFONSO XIII Saldrá el 26 de noviembre Vapor CRISTOBAL COLON Saldrá el 18 de diciembre

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria. Para Habana, pesetas 585 más 16,65 de impuestos, total 601,65.

LINEA A FILIPINAS El vapor C. LOPEZ Y LOPEZ

Saldrá el 2 de octubre, de Cádiz el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Lisboa (f. cubana) de Cádiz el 10, de Cartagena y Valencia el 12, de Barcelona el 13 y de Barcelona el 15, para Port Said, Suva, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3 Teléfono número 2263 Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREB

Auto-Gomas

Auto-Gomas

Bandajes

Cubiertas

AUTO-GOMAS

Velasco, núm. 1 - Teléfono 37-28

Cámaras

Accesorios

Auto-Gomas

Auto-Gomas

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS POR PALABRAS

En estos avisos esta sección de avisos en la seguridad de que hallará alguno que le interesa.

Accesorios de afeitado. - Máquinas desde peseta. Máquinas para el pelo (agarrate). Hojas Suavizadoras de cuero. Puerta la Sierra, 5.

Los primeros fríos y humedades son los más peligrosos: protéjase sus calzados con «Ustikon» medias suelas de alta calidad, indispensables: Se garantizan: Puerta la Sierra 5. Cuidado con imitaciones.

Que sí, que sí, que sí: Una hoja de afeitar muy bien fabricada en Madrid, es la marca «Satán». Por mayor y menor, G. Rodríguez Prieto

Vendo chalet con terreno, llave en mano, próximo a la capital, ferrocarril y tranvía, en camino real con línea de automóviles alja puerta. Oira casa conigui, propia para cochera, garage y casa antigua. Informes en esta Administración.

Todas se casan y con danian tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades o temporadas. Puerta la Sierra, 5.

Alquilo, amueblados, por temporada o año, un piso y un entresuelo económicos. Rasilla; Doctor Madrazo, 2.

Carro - plataforma se vende sin nuevo para caballería pequeña y para simón o cosa análoga. Precio económico y de ocasión. Para informes: Jacinto González, en Lugar del Monte, Santander.

Maletas de pie: Se evitan usad) las plantillas «Manachua» de cuero y meta. Se evitan en el fite for del zano a la ma- ne a de plantillas corticas. No b v r a r Puerta la Sierra 5 Rodríguez Prieto.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Se vende magnífico trabajo, de afeitado, conoleta, mate nuevo. No se admiten correcciones. Labor para esta Administración.

Sastrería Económica, única casa que con feccióna trajo gubón con gancio superior a la medida por 60 pesetas, y chaquetas y farras por 40; corte elegante. Compañía 16 principal. Se casan a la medida 300 pesetas. Puerta la Sierra, 5. Ni se rompa a la medida los mantones de pie Vendo también mantones, farras, chaquetas, etc. Puerta la Sierra, 5.

Joven instruido se ofrece para secretario particular o administrador dentro o fuera de la población; informes en esta Administración. Gantuzas, copillera y betones para calzado. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra 5.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Regala un reloj de señora o caballero, al que presente el anuncio más antiguo de la relojería Juliana Sanjaín.—San Francisco, 12.

Mañana regresará a Madrid el ministro de Estado, señor Yanguas.

El viernes se celebrará Consejo de ministros para tratar asuntos de carácter internacional.

Tampoco en el próximo Consejo se ocuparán los ministros de la proyectada Asamblea Nacional. "El Debate" invita a las provincias españolas sigan el ejemplo de la de Pontevedra para la repoblación forestal. "El Socialista" se pregunta dónde están los liberales

El periódico oficial.

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden del ministro de la Gobernación, disponiendo que los permisos para la exportación de armas y municiones a Inglaterra deberán ajustarse a lo sucesivo para todas las remesas que se destinen a la Gran Bretaña a las reglas establecidas por el embajador de dicho país.

Real orden de Fomento por la que se adjudica la subasta de las obras de construcción del ferrocarril de Cuercos a Utiel, a don José García Benel.

La adjudicación de las obras se hace en la cantidad de pesetas 78 756 633.

Real orden adjudicando la subasta de las obras de construcción del ferrocarril de Soría a Castiellón, en la cantidad de 28 966 724 pesetas.

El próximo viernes se celebrará Consejo de Ministros, presidido por Primo de Rivera.

Madrid.—Cuando regrese de su viaje a Extremadura y Ciudad Real el presidente del Gobierno, se reunirá en Madrid el Consejo de Ministros bajo la presidencia del general Primo de Rivera para tratar de asuntos de carácter internacional.

Se espera que el marqués de Estella se encuentre de regreso en Madrid el próximo viernes.

Para dicha fecha habrá regresado también a la corte el ministro de Estado, señor Yanguas.

Se ha dicho que en la reunión citada se trataría de la proyectada Asamblea Nacional, pero no parece probable que así suceda porque al parecer aún no han sido entregadas a los ministros las copias del proyecto de convocatoria a dicha Asamblea para su estudio.

También se sabe que aún no ha sido devuelto por el Gobierno el informe solicitado por la representación de la Unión Patriótica de Cataluña, enviado al jefe del Gobierno hace algún tiempo.

Se suspende definitivamente el "raid" Los Alcázares a Santilana.

Madrid.—El administrador del duque del Infantado, ha enviado una comunicación al gobernador civil, en la que le da cuenta del informe que han emitido los ingenieros después del reconocimiento practicado en la presa de Santilana para determinar la forma de amarillar los hidroaviones y en el que los citados ingenieros hacen constar que, en el caso de llevarse a cabo el amaraje de dichos aparatos, las aguas se enturbiarían de tal forma que quedarán inservibles para el consumo y abastecimiento en varios días.

El gobernador civil ha dado traslado de dicha comunicación al ministro de la Guerra y el duque de Tetuán, en vista del informe de los ingenieros ha acordado sea suspendido el "raid" de una manera definitiva.

Llega a Madrid el propietario del "Diario de la Marina".

Madrid.—Esta mañana ha llegado procedente de París,

don José Ignacio de Rivero, director y propietario del importante diario cubano que se edita en la Habana "El Diario de la Marina".

Don Ignacio Rivero es persona que goza en Cuba de extraordinarias simpatías, y es aprecio al mismo.

Se propone permanecer en la corte una breve temporada y después se dirigirá a visitar Toledo, El Escorial, Córdoba y Sevilla.

En esta última capital se organizarán algunos actos en su honor.

También en Madrid se están llevando a cabo algunos trabajos preparatorios de un homenaje que se desea rendir al ilustre periodista cubano.

Azulejos

LOS MEJORES Y MAS BARATOS

Alameda Primera, núm 26-Teléfono 20-24

SANTANDER

CASA MATE

Artistas que marchan a América.

Bilbao.—A bordo del trasatlántico francés "L. Fayette", ha embarcado en este puerto el diestro Chicuelo, al que acompaña su hijo y varios individuos de su cuadrilla.

Va a cumplir contratos que tiene firmados en distintas repúblicas sudamericanas.

También en el mismo vapor ha embarcado con dirección a Cuba, la compañía de comedias de Eulogio Velasco.

Esta se propone realizar una temporada en La Habana y después actuará seguramente en otras ciudades de la isla cubana.

Desde Cuba seguirá viaje probablemente a la Argentina en donde se propone llevar a cabo una temporada artística.

Reunión de concejales de ayuntamientos en Bilbao

Bilbao.—Según ha anunciado el alcalde señor Moyúa, el próximo jueves se reunirá en el salón de actos del Ayuntamiento de todos los ayuntamientos de la provincia cuya población sea menor de mil habitantes.

El ensanche de la villa de Bilbao.

Bilbao.—Se ha reunido el Jurado que habrá de dictaminar en el concurso de proyectos para el ensanche de la villa.

Se han presentado catorce anteproyectos, todos de gran mérito.

El Jurado está presidido por el alcalde señor Moyúa y forman parte el señor Barandiarán y otros.

La reunión ha sido suspendida para volver a reunirse el próximo viernes a las cuatro de la tarde.

Los catorce anteproyectos, que son notabilísimos, serán expuestos al público en las escuelas de Indaicho.

Una interviu con Sanjurjo.

Tetuán.—"El Telegrama del Rif" publica hoy una interesantísima interviu que uno de sus redactores ha sostenido con el general Sanjurjo, al llegar éste a Melilla de regreso de su excursión por el centro del Protectorado.

El Alto Comisario afirma al final de la entrevista que el problema de Marruecos está ya definitivamente solucionado quedando solamente por poner la palabra "Fin".

Sorprendidos por una partida de malhechores.

Tetuán.—Hallándose ayer de cacería en los alrededores de Laucien varios industriales establecidos en Tetuán, fueron sorprendidos por una partida de malhechores que les dieron muerte despojándolos de las ropas.

El suceso ha producido gran sensación y general duelo por ser muy conocidas y apreciadas las víctimas.

Inmediatamente de conocido el trágico suceso, la autoridad militar dispuso una batida para capturar a los bandidos que se ha logrado detener a uno de los agresores y se espera prender a los demás.

Hoy se ha verificado el entierro de las víctimas, acto que ha constituido una imponente manifestación de duelo presidido por todas las autoridades.

La opinión se encuentra pesadumbreada y pide que se haga con los malhechores un castigo ejemplar.

Organización del territorio de Ketama

Tetuán.—Dice "El Telegrama del Rif", que vencida Ketama y nombradas las autoridades, los caídos de las fracciones, los chuj de los poblados, con arreglo al patrón majzeriano, y teniendo en cuenta los deseos de los habitantes y la calidad de los designados, les queda a las tropas otra misión que están cumpliendo con igual entusiasmo, antes de que se dé por terminada la campaña y puedan retirarse a sus cuarteles de invierno.

Esta misión tiende a consolidar la acción militar y política últimamente realizada, haciendo sentir la impresión de dominio en todas las cabillas de Senhaya.

Para esto, y de acuerdo el general en jefe con el general Castro Girona, dictó un programa de marchas, fijando a cada agrupación de fuerzas el itinerario a seguir, lo que se está realizando normalmente, recibiendo las tropas testimonios de sumisión, procediéndose a la vez a la recogida de armamento con la seguridad que requiere el que sea prenda de tranquilidad para el futuro.

Las marchas efectuadas.

Tetuán.—Todas las fuerzas que actúan en Ketama, llevan el mínimo de impedimenta.

La agrupación que manda el comandante Martínez Zaldívar ha desarrollado una marcha importantísima de tres días, que sirve para fijar la medida del rendimiento de nuestras tropas.

Partió el comandante Martínez Zaldívar del zoco de Tetuán de Ketama, donde se encontraba el cuartel general y el coronel el Pozos, y dirigiéndose por Azella y falda de Tiguidín, llegó a la zaula del Charah, donde pasó la noche.

Al día siguiente, prosiguió la marcha por el valle del Merget, a Bab el Haken, alcanzando este difícil puerto, nudo de comunicaciones de aquella comarca.

La tercera jornada la desarrolló por todo el valle de Beni Hónnus, hasta Imasinen.

Su objetivo principal era recorrer y desarmar toda la cabilla de Beni Hónnus, lo que hizo, inspeccionando los poblados y caseríos y obligando a sus habitantes a que entregaran cuantas armas poseían, haciéndolo incluso de espaldas a antiquísimos y fusiles de chipsa.

En Imasinen se ha establecido un puesto, en el cual ha quedado de guardia un tabo de la mehalia de Melilla, que

acompaña a la harca del comandante Zaldívar.

Dicho puesto ha quedado abastecido para seis meses.

El comandante Zaldívar se ha encargado de las Intervenciones de Ketama y Beni Seddar.

La columna del teniente coronel Escalera partió también de Zoco el Tetuán de Ketama, dirigiéndose por Almo U Zavar y Beni Aisl, a Bab el Zaglia, donde pasó la noche.

Al día siguiente emprendió la marcha por el valle de Beni Bu Emsar, pasando por El Kenaten y Anderfut, para pernoctar en Zoco el Hach de Chabar, importante centro de contrataciones de la región.

La tercera jornada la realizó desde dicho zoco, por Ague nuy y Atská hasta alcanzar el zoco de Eln Selbit.

La misión de estas fuerzas, además de acostumbrar a los habitantes del país a su presencia y dominio, consiste en llevar a cabo intensa labor para la recogida de armamento en cuantos adueros existen en esta zona.

LA PELETERIA ALONSO

Recuerda que, a más de vender sus artículos a precios ventajosos, confecciona gratuitamente cuantas pieles en la misma adquieran.

Label la Católica, 1

(Frente al Gran Cinema)

En el ministerio de Hacienda.

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió esta mañana la visita del Comité del Colegio de Farmacéuticos de Madrid, a una comisión de ministros de las miasas de Almadén, el gobernador y el subgobernador del Banco de España, al gobernador civil de Pontevedra y al general Borbón.

Madrid.—El ministro de Hacienda recibió esta mañana la visita del Comité del Colegio de Farmacéuticos de Madrid, a una comisión de ministros de las miasas de Almadén, el gobernador y el subgobernador del Banco de España, al gobernador civil de Pontevedra y al general Borbón.

La repoblación forestal de España y "El Debate"

Madrid.—"El Debate" de hoy trata en su editorial de la repoblación forestal de España.

Elegia calurosamente a la Diputación de Pontevedra que ha tenido el gran acierto de dirigirse a todos los Ayuntamientos de la provincia sobre la conveniencia de unirse para fomentar la repoblación forestal habiendo solicitado del Gobierno una subvención de treinta mil pesetas con dicho objeto.

Preparación para los exámenes extraordinarios de enero en el INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

La ACADEMIA LEZA tiene organizada esta preparación bajo la dirección de profesores titulados y con mucha práctica, admitiendo internos, mediopensionistas y externos.

Santa Clara 9 Teléfono 24-40 SANTANDER

TEATRO PEREDA

Compañía cómico-dramática del teatro Lara

HOY 6 de octubre de 1926

ULTIMA FUNCION—Despedida de la Compañía

Funciones populares, 2 pesetas butaca; 0,50 general.

A LAS 6 y 12 A LAS DIEZ Y MEDIA

Exito de la comedia de Serrano Anguita

LA PAJARA

E jueves inauguración de la temporada de Compañía de comedias, dramas y obras de gran espectáculo RAMBAL, con la magnífica obra

Los cuatro jinetes del Apocalipsis.

Como el Estado tiene fijada en sus presupuestos la cantidad de diez millones de pesetas, excita a las demás provincias españolas que secunden la iniciativa de la de Pontevedra, solicitando subvenciones para atender a la repoblación forestal de España.

Regreso de diplomáticos.

Madrid.—Han llegado a la corte, de regreso del veraneo, el agregado comercial de la Embajada de Cuba en España, el secretario de nuestra Embajada en Roma y el ministro de España en Atenas, señor Menche.

Para tratar de la Exposición Iberoamericana.

Madrid.—Al ministro de Trabajo, señor Aunós le vistió el delegado comercial de la Legación de México para tratar de la participación que su país habrá de tomar en la Exposición iberoamericana en Sevilla.

Madrid.—"El Liberal" de hoy, en su sección que titula "Alta voz", recoge las manifestaciones que hace un colega y se muestra conforme con el concierto establecido con las provincias vascongadas.

Termina diciendo que caso tengan razón los que dicen que vale más un concierto en vascuense que un desconcierto en castellano.

La Federación de boxeo toma acuerdos

Madrid.—La Federación Nacional de Boxeo, ha tomado el acuerdo de celebrar torneos de boxeo en Castilla, Cataluña y Levante.

Tiene razón "El Socialista".

Madrid.—El diario del partido socialista se ocupa del problema político actual.

Se lamenta y se muestra extrañado de que la izquierda burguesa no se inquiete por el porvenir político de España.

Agrega que las derechas trabajan constantemente en pro de sus ideas, mientras las izquierdas dinásticas no hacen absolutamente nada.

Se pregunta después si hay liberales, dónde están y qué es lo que hacen, o si es que en realidad no viven.

Termina diciendo que los socialistas no estarán nunca enfrente de los liberales y que no debe interpretarse como acto de hostilidad hacia ellos la pregunta que se hace.

A recoger un mensaje.

Madrid.—Esta mañana acudió a la casa del capitán aviador, señor Lóriga, una Comisión

Se compra

Báscula usada, perfecto estado Informan en esta Administración.

El asunto de Telmo García no ha sido aún resuelto.

Madrid.—La Federación Nacional no ha resuelto aún el asunto de Telmo García, que ha ganado el campeonato a fondo en carretera durante el presente año.

Se apercebe a un árbitro.

Madrid.—La Federación de Arbitros del Centro ha resuelto el asunto relacionado con el "crifere" que arbitró el partido entre el Sporting y el Athletic acordando apercebirle por última vez.

No se ha accedido a la petición de descalificación que se había solicitado contra dicho árbitro por el Club Sporting.

Fallecimiento de un religioso.

San Fernando.—Ha fallecido el Padre Felipe Esquivel, rector de las Escuelas Pías.

Era un religioso apreciadísimo.

El aniversario de la muerte de Nacional II

Madrid.—Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del diestro Nacional II, ocurrido en uno de los tendidos de la plaza de Soría.

La vista de la causa se celebrará en breve.

sión de estudiantes madrileños para recoger el mensaje que sus compañeros de las islas Filipinas les han enviado por mediación del bizarro capitán.

El mensaje está concebido en tonos elevados de cariño y afecto sincero hacia España y en él hacen votos porque los aviadores españoles vuelvan de nuevo a visitar aquellas islas.

Mañana llegará a la corte el ministro de Estado.

Madrid.—Mañana en el expreso llegará a la corte el ministro de Estado, señor Yanguas.

Esta mañana llegó en el expreso de Irún, procedente de San Sebastián, el jefe de la Sección diplomática del Ministerio y todo el personal afecto a la misma.

Dicho funcionario se trasladó directamente al Ministerio, en donde se posesionó de su cargo.

"El Liberal" y el concierto con las vascongadas.

Madrid.—"El Liberal" de hoy, en su sección que titula "Alta voz", recoge las manifestaciones que hace un colega y se muestra conforme con el concierto establecido con las provincias vascongadas.

Termina diciendo que caso tengan razón los que dicen que vale más un concierto en vascuense que un desconcierto en castellano.

Embarque de material para Cabo Juby.

Melilla.—En el vapor correo ha sido embarcado material de guerra y barracones con destino a Cabo Juby.

Antonio de Bedoya

Medicina general Consulta de 11 a 1 Hotel Inglaterra.-Sardinero

Un banquete a la oficialidad de la harca de Melilla.

Melilla.—La oficialidad de la harca de Melilla ha sido obsequiada con un banquete.

Presidirá el acto el comandante general.

El general Castro Girona pronunció un discurso elogioso del comportamiento de las tropas que forman dicha harca.

También habló el coronel en igual sentido.

El comandante Zaldívar, jefe de la harca, contestó agradeciendo los elogios hechos a las tropas de su mando.

Llegada de una bandera del Tercio.

Melilla.—Procedente de la Alcazaba ha llegado la bandera del Tercio que manda el capitán Gil.

Estas tropas fueron las que acompañaron al general Sanjurjo en la visita que últimamente hizo a las posiciones recientemente ocupadas.

La reunión del Comité de préstamos a los agricultores.

Madrid. Se ha reunido el

Comité encargado de examinar las peticiones de préstamos hechas por los agricultores, pues como en años anteriores ésta es la fecha en que más solicitudes se reciben en tal sentido.

Hasta ahora son numerosas las peticiones de préstamos llegadas a dicha comisión.

Las peticiones las hacen los labradores para la próxima cosecha.

Hay solicitudes de todos los Ayuntamientos de España.

2121

es el teléfono al que podéis pedir LAMPARAS "PHILIPS" (de fama mundial) JOSÉ GARCÍA (Óptico)

Cagancho ha abandonado el lecho y es contratado.

Madrid.—El novillero Cagancho, que tanto entusiasmo ha producido en la sición por su estilo con el capote, ha abandonado la cama, en la que se encontraba hace algún tiempo consecuencia de la herida recibida en la última corrida que toreó en esta plaza.

A visitarle ha estado Domingo quien ha coneguido de Cagancho la exclusiva con tratándole por veinticinco corridas para la próxima temporada.

Panadería - Pastelería

Especialidad en Ojaldres Vda. de Santiago González. Burgos, 1567

Anciano suicida.

Bilbao.—En Guernica ha puesto fin a su vida dándose un tiro en el cuello con una navaja, el anciano Matías Leblan.

Se cree que su resolución la adoptó en un momento de locura, pues sufría frecuentes ataques mentales.

Embarque de material para Cabo Juby.

Melilla.—En el vapor correo ha sido embarcado material de guerra y barracones con destino a Cabo Juby.

Antonio de Bedoya

Medicina general Consulta de 11 a 1 Hotel Inglaterra.-Sardinero

Un banquete a la oficialidad de la harca de Melilla.

Melilla.—La oficialidad de la harca de Melilla ha sido obsequiada con un banquete.

Presidirá el acto el comandante general.

El general Castro Girona pronunció un discurso elogioso del comportamiento de las tropas que forman dicha harca.

También habló el coronel en igual sentido.

El comandante Zaldívar, jefe de la harca, contestó agradeciendo los elogios hechos a las tropas de su mando.

Llegada de una bandera del Tercio.

Melilla.—Procedente de la Alcazaba ha llegado la bandera del Tercio que manda el capitán Gil.

Estas tropas fueron las que acompañaron al general Sanjurjo en la visita que últimamente hizo a las posiciones recientemente ocupadas.

La reunión del Comité de préstamos a los agricultores.

Madrid. Se ha reunido el

Las tropas desfilaron ante la Comandancia general, presenciando el desfile desde uno de los balcones el general Castro Girona.

Embarcarán en breve para Ceuta.

Un legionario inventor.

Melilla.—En el calabozo del cuartel del Tercio se encuentra un súbdito alemán que es autor de varios inventos, entre ellos la manera de convertir en ametralladora un fusil máuser.

Se han transmitido órdenes para que vengán personas patriotas, a las que el legionario habrá de dar detalles de su invento.

La Sala de la Audiencia de Cádiz.

Ceuta.—En breve llegará a ésta la Sala de la Audiencia de Cádiz con el propósito de entender en sesenta causas que hay pendientes.

Presidirá el Tribunal el magistrado señor Rodríguez.

VISITANDO

la Relojería Manzanares "harrará" V dinero. Composturas garantizadas. Relojes de todas clases. Plaza de la Libertad (frente al Club de Regatas)

Robo en un hospital de la Cruz Roja

Ceuta.—Anoche penetraron en el hospital de la Cruz Roja varios individuos, llevándose mil pesetas.

Empieza a preocupar al vecindario la frecuencia con que se están registrando robos en la población.

Otro perro rabioso, muerto.

A última hora de la tarde de hoy los guardias civiles del puesto de Peñascillo Juan Giménez y Juan Ferrández, dieron muerte a un perro, que según el examen del veterinario estaba hidrófobo.

BOLSAS

Cotización. del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza

FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 67,75 pesetas 29 500.

Deuda Amortizada, 5 por 100 1920, 92,20; pesetas 5.000. Tesoro, noviembre, 101,45; pesetas 17 000

ACCIONES S. A. Nueva Montaña, 72,00 pesetas 12.000.

OBLIGACIONES Ferrocarriles Andaluces, 3 por 100, (tipo) 62,25; pesetas 17.000.

Trasatlántica, 5 1/2 por 100, 93,25; pesetas 20 000. Constructora Naval, 5 1/2 por 100, 93,50; pesetas 13 000.

El Adjunto de turno, Alejandro Cárcoba.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Banco Urquijo, 180,00. Banco de Vizcaya, 1.050,00. P. C. Santander a Bilbao, 405.

Hidroeléctrica Española, 150,00. Eléctrica Vizcaína, 660,00. Argentinera de Cádiz, 16.

Sota y Anar, 730. Alva Hornos, 126 60. Siderurgica Mediterránea, 400.

Duro Felguera, 3 250

SASTRERIA

AMADOR RODRIGUEZ Participa a sus clientes y amigos que ha recibido las novedades en géneros importados y del país para otoño e invierno.

Maestro cortador don Diego Muñoz BLANCA. NUM 12-TELEFONO 35-11

Préstamos Hipotecarios

para